
dy ozimé řepky – tedy i v roční-
cích, kdy se nádorovitost ne-
projeví, pěstitel nepřichází 
o výnos.

KWS® Hatonio se vyznačuje 
stabilními výnosy s  vysokým 
obsahem oleje a  středně vyso-
kým obsahem proteinů. Vyni-
kající zdravotní stav je zajištěn 
vysokou odolností vůči Phoma 
i  Verticillium. Výborná zimu-
vzdornost a odolnost vůči polé-
hání pak podporují bezpečné 
dopěstování porostů až do 
sklizně. Cennou vlastností je 
i  tolerance k  viru žloutenky 
vodnice TuYV a  vysoká roční-
ková stabilita ověřená v  tep-
lých i chladných oblastech pěs-
tování.

Osvědčené hybridy, 
na které se můžete 

spolehnout

Tři letošní novinky doplňují 
silné a  prověřené portfolio stá-
vajících hybridů KWS.

KWS Demos – tolerance 
pro stabilnější a vyšší 
výnosy

KWS Demos je středně raná 
hybridní odrůda s  vysokým, 
a především stabilním výnosem 
semen s vysokým obsahem ole-
je. Tyto vlastnosti jsou potvrze-
ny registračními pokusy na Slo-
vensku a  v  Maďarsku, kde je 

hybrid úspěšně pěstován již od 
roku 2024.

KWS Demos se vyznačuje 
středně rychlým růstem jak na 
podzim, tak na jaře, s  raným 
až středně raným nástupem 
kvetení. Rostliny dosahují 
středně vysokého až vysokého 
vzrůstu s  bohatým větvením 
včetně větví druhého řádu 
a s vysokým středním patrem, 
kde se vyskytuje nejvíce šešulí 
– základ pro nadprůměrné vý-
nosy.

Předností hybridu je výborná 
efektivita příjmu dusíku, velmi 
dobrá tolerance k Phoma, dobrá 
tolerance k Verticillium a vysoká 
odolnost vůči poléhání. 

(Pokračování na str. 26)
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Portfolio hybridů, které kom-
binuje rekordní výnosy, vynika-
jící zdravotní stav a  moderní 
šlechtitelské technologie – a pro 
letošní sezónu přibývají hned tři 
zajímavé novinky.

Šlechtění s tradicí a vizí

Společnost KWS Osiva s. r. o. 
se šlechtěním polních plodin za-
bývá již od roku 1856. V  letoš-
ním roce tedy dosahuje vý-
znamného milníku 170 let tra-
dice šlechtění a inovací v tomto 
segmentu. Ozimá řepka je na 
českém trhu součástí jejího 
portfolia přes 20 let a s každým 
rokem se rozšiřuje okruh spo-
kojených pěstitelů. Šlechtění 
probíhá na dvou půdně i klima-
ticky odlišných stanicích – v Ně-
mecku a ve Francii – což umož-
ňuje selekci z velmi široké gene-
tické základny. Zdravotní stav je 
základním selekčním kritériem 
při výběru každé nové odrůdy. 
Teprve zdravé rostliny totiž do-
kážou naplno využít svůj gene-
tický potenciál a přinést pěstiteli 
maximální výnosy. Hybridy jsou 
před uvedením na trh testovány 
v  síti mezinárodních pokusů 
a  v  České republice procházejí 
intenzivním ověřováním na ví-
ce než 25 maloparcelkových 
a  poloprovozních lokalitách 
v  různých půdních a  klimatic-
kých podmínkách. Výsledky 
jsou doplňovány daty z pokusů 
ÚKZÚZ, SPZO a ČZU.

Hvězdy sezón 2024 
a 2025: novinky, které 

zaujmou

KWS® Halcantara – 
výkon, zdraví a ochrana 
před škůdci v jedné 
odrůdě

Mezi letošními novinkami za-
ujímá KWS® Halcantara výji-
mečné místo. 

Tato odrůda byla zaregistro-
vána v  ČR již po druhém roce 
zkoušení, a  výsledky, kterých 
dosáhla na lokalitách ÚKZÚZ, 
hovoří samy za sebe. V prvním 
roce zkoušení obsadila 2. místo 
(za hybridem KWS® Hemma) 
a dosáhla výnosu 115 %. V dru-
hém roce zkoušení se stala ví-
těznou odrůdou v  rámci testo-
vaného portfolia s  výkonem 
120 %. První výsledky ze zahra-
ničí, konkrétně z Polska, potvr-
zují nadstandardní výnosovou 
úroveň tohoto hybridu i  ve 
zdejších podmínkách – v  prv-
ním roce registračního řízení 
COBORU (polská varianta čes-
kého ÚKZÚZ) se stala vítěznou 

odrůdou v  rámci testovaného 
portfolia s výkonem 114 %. Ta-
ková výnosová dynamika není 
na trhu samozřejmostí.

KWS® Halcantara je vhodná 
do všech oblastí pěstování ozi-
mé řepky, přičemž maximální-
ho výnosového potenciálu do-
sahuje na půdně kvalitnějších 
pozemcích. Díky silnému koře-
novému systému si spolehlivě 
poradí i  na lokalitách zasaže-
ných stresem ze sucha.

Co dělá hybrid KWS® Hal-
cantara skutečně výjimečným, 
je kombinace několika progre-
sivních vlastností najednou. Ty-
to vlastnosti mají za hlavní cíl 
udržet porosty zdravé od vzejití 
až po sklizeň. Odrůda disponu-
je genetickou odolností vůči 
Phoma (gen Rlm7) a  vysokou 
odolností vůči Verticillium. Dá-
le je odrůda tolerantní vůči viru 
žloutenky vodnice TuYV, což je 
v rizikových letech zcela zásad-
ní faktor. Unikátní vlastnost In-
sectProtect– zvýšená tolerance 
k  larvám dřepčíka olejkového 
v  praxi znamená, že odrůdy 
s vlastností InsectProtect vyka-
zují prokazatelně nižší výskyt 
larev v lodyze, čímž pěstiteli po-
skytují větší flexibilitu při apli-
kaci insekticidů a snižují riziko 
fatálního poškození rostlin. 
Larvální stadium tohoto škůdce 
představuje jeden z  klíčových 
rizikových faktorů úspěšného 
přezimování a  jarní regenerace 
porostů.

Pro ochranu výnosu na konci 
vegetace je odrůda vybavena 
funkcí S-POD, která předsta-
vuje silnou nepukavost šešulí, 
díky které jsou garantovány mi-
nimální ztráty semen před 
sklizní, v  průběhu sklizně i  při 
nepříznivém počasí po ukonče-
ní vegetace.

KWS® Hemma – 
výnosový šampion míří 
na česká pole

KWS® Hemma je odrůda za-
registrovaná v EU v roce 2024. 
Tato odrůda se ve Francii a Ně-
mecku dlouhodobě umísťuje 
do TOP 5 nejlepších hybridů, 
a výsledky z českých registrač-
ních zkoušek jsou přinejmen-
ším stejně impozantní. V  roce 
2024 se stala vítězným hybri-
dem v  souboru odrůd testova-
ných prvním rokem s výnosem 
118  %, v  druhém roce pak do-
sáhla výnosu 112 %. V letošním 
roce je odrůda v  závěrečném 
3.  roce testování s  vysokou 
pravděpodobností úspěšné re-
gistrace. V mezinárodní síti po-
kusů KWS se pohybují dosaže-
né výnosy této odrůdy stabilně 
na úrovni 110 %.

Jedná se o velmi výkonný hyb-
rid vyznačující se nejen špičko-
vými výnosy, ale také stabilně 
vysokou úrovní HTS a stabilně 
vysokým obsahem oleje. Z po-
hledu zdravotního stavu dispo-
nuje KWS® Hemma vysokou 
odolností vůči Phoma (gen 
Rlm7), tolerancí vůči viru žlou-
tenky vodnice TuYV a vynikají-
cí odolností vůči Verticillium. 
Kombinace těchto vlastností 
zajišťuje zdravé porosty i  v  le-
tech se zvýšeným infekčním 
tlakem chorob. Spolehlivost 
výnosu doplňuje S-POD funk-
ce zajišťující silnou nepukavost 
šešulí.

Z agronomického hlediska se 
u  hybridu KWS® Hemma dá 
využít středně pozdní nástup 
kvetení – pro oblasti s výskytem 
pozdějších jarních mrazíků. Tu-
to vlastnost ocení pěstitelé 
v  chladnějších polohách nebo 
v  ročnících s  nevyzpytatelným 
jarem, přesně takovým, jakého 
jsme byli svědky v letošním ro-
ce. Střídání teplých period ve 
dne s  návratem nízkých teplot 
až mrazů v  noci a  nad ránem 
způsobilo v  mnoha oblastech 
ČR poškození časně kvetoucích 
porostů řepky. Pro pěstitele 
v  chladnějších polohách a  ob-
lastech s  vyšším rizikem pozd-
ních mrazů je to jasný signál – 
pozdější kvetení je strategickou 
výhodou.

Stabilně vysoká HTS předur-
čila tento hybrid pro prodej 
i  v  kalibrované variantě. Bude 
tak k  dispozici i  pro pěstitele, 
kteří mají zájem o založení po-
rostů metodou přesného setí.

KWS® Hatonio – jistota 
výnosu tam, kde hrozí 
nádorovitost 
brukvovitých

Nádorovitost brukvovitých 
(Plasmodiophora brassicae) 
představuje pro pěstitele řepky 
v postižených lokalitách závaž-
ný ekonomický problém. Jak-
mile se infekce v půdě usadí, je 
prakticky nemožné se jí zbavit 
konvenčními agrotechnickými 
postupy. Jedinou spolehlivou 
cestou je sáhnout po odolné 
odrůdě – a přesně takovým ře-
šením je hybrid KWS® Hato-
nio.

V oblastech s výskytem nádo-
rovitosti brukvovitých předsta-
vuje KWS® Hatonio jistotu 
ekonomické produkce řepky. 
Klíčovým argumentem pro 
pěstitele v  méně postižených 
oblastech je přitom skuteč-
nost, že výnosový potenciál to-
hoto hybridu je plně srovnatel-
ný s běžně pěstovanými hybri-

Novinky i prověřené hybridy 
řepky – vyberte si jistotu výnosu
Šlechtitelská společnost KWS je v zemědělském světě synonymem pro 
kvalitu a inovaci. Ačkoliv ji mnoho pěstitelů zná především díky odrůdám 
cukrové řepy a kukuřice, v posledních letech razantně posiluje své postavení 
také v segmentu ozimé řepky. Výsledek? 
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INNVIGO vám nabízí hned 
dva unikátní kombinované fun-
gicidy s vysokým obsahem účin-
ných látek.

Unikátní fungicidy

Přípravek Mollis 450 SC je oje-
dinělý svým složením kombinují-
cí dvě účinné látky ze skupiny 
azolů a jednu ze strobilurinů s vy-
sokým obsahem účinných látek, 
200 g/l ú. l. azoxystrobin, 125 g/l 
ú. l. tebukonazolu a 125 g/l ú. l. 
difenokonazolu. Stává se tak 
účinným prostředkem ochrany 
proti hlavním chorobám obilnin. 
Dlouhodobý systemický účinek 
přípravku řeší braničnatky, rzi, 
hnědou skvrnitost, padlí či DTR. 
A díky svému koncentrovanému 
a  originálnímu složení účinkuje 
i  na celou řadu dalších chorob.  
Mollis 450 SC je registrován do 
ozimých obilnin (pšenice, triti-
kale, žita) a  jarního ječmene 
a  lze jej v  porostu použít 2x za 
vegetaci. Dávkování se odvíjí od 
počasí a  infekčního tlaku cho-
rob od 0,8  l/ha (registrovaná 
dávka 0,9–1 l/ha). V  malopar-

celkových pokusech od roku 
2020 na pokusných stanicích 
Ditana a  ZS Kluky varianta 
Mollis 450 SC 0,9 l/ha (BBCH 
32–37) a následně Bukat 500 SC 
0,3 l/ha (BBCH 59) vykazují 

průměrné navýšení výnosů 
o 13,8 %. V roce 2020 došlo k na-
výšení výnosu odrůdy Etana 
oproti kontrole o  21,2 % na po-
kusné stanici Ditana pod vedením 
Ing. Aleny Bezdíčkové, Ph. D. 

Pokud máte omezení v ochran-
ných pásmech II. stupně pod-
zemní vody nabízíme vám druhý 
ojedinělý fungicid Gavial 375 SC. 
Jedná se o dvousložkový fungicid 
kombinující účinné látky pro-
thiokonazol (175 g/l) a  azoxy-
strobin (200 g/l) proti všem hlav-
ním chorobám obilnin (ozimé 
pšenice, ozimého tritikale a  jar-
ního ječmene). Ojedinělá je 
zvláště koncentrace účinné látky 
prothiokonazol, která je mno-

hem vyšší než u jiných přípravků 
s touto kombinací na trhu. Syste-
mický a  translaminární účinek 
přípravku lze díky vysoké kon-
centraci účinných látek použít 
i v dávce 0,8 l/ha podle infekč-
ního tlaku chorob (registrovaná 
dávka je až 1 l/ha) zvláště pro-
ti stéblolamu, braničnatkám, 
skvrnitostem, rzím, fuzariózám 
a mnohým dalším. Lze využít i je-
ho menšinovou registraci ve stej-
né registrované dávce proti hou-
bovým chorobám v  žitu jarním, 
slunečnici, sóji, máku setém, řep-
ce jarní a hořčici. V rámci široké-
ho aplikačního okna jej lze použít 
v obilninách 2x a v ostatních plo-
dinách 1x za vegetaci. V  malo-
parcelkových pokusech od roku 
2024 na pokusných stanicích 
Ditana a ZS Kluky varianta Ga-
vial 375 SC (BBCH 39) a násled-
ně Protikon 250 EC (BBCH 65–
67) vykazují průměrné navýšení 
výnosů o  15,17 %. V  roce 2024 
došlo k navýšení výnosu odrůdy 
Viriato oproti kontrole o 26,55 % 
na pokusné stanici Ditana pod 
vedením Ing. Aleny Bezdíčko-
vé, Ph. D. 

Jednosložkové 
fungicidní přípravky

Z  nabídky firmy INNVIGO 
můžete využít i  jednosložkové 
fungicidní přípravky s  ověřený-

mi účinnými látkami tebukona-
zol (Bukat 500 SC), difenokona-
zol (Dafne 250 EC), prothioko-
nazol (Protikon 250 EC) a azo-
xystrobin (Makler 250 EC), kte-
ré lze použít samostatně nebo 
v  tank-mixech a  vytvořit si tak 
variantu přímo na míru. 

Velmi dobrou kombinací je 
i  kombinace dvou azolových 
přípravků Protikon 250 EC 
(250 g/l ú. l. prothiokonazol) 
v dávce 0,4 l/ha a Bukat 500 SC 
(500 g/l ú. l. tebukonazol) 
v dávce 0,2 l/ha.

Pro posílení fungicidního 
účinku lze přidat do tank-mix 
s fungicidními přípravky listové 
měďnaté hnojivo se systemic-
kým účinkem CuProte v  dávce 
1,3 l/ha (registrovaná dávka je 
1–3 l/ha).

 
Insekticidní ochrana 
obilnin

Proti kohoutkům lze použít 
insekticidy Delmetros 100 SC 
a Koron 100 SC se 100 g/l ú. l 
deltamethrin v dávce 0,05 l/ha. 
A nově využít i rozšířenou regis-
traci přípravku Apis 200 SE 
a Los Ovados 200 SE do ozimé 
pšenice. Všechny bez ohlašovací 
povinnosti včelařům. 

Ing. Jana Dočkalová
INNVIGO Agrar CZ s. r. o.

V dnešní době, kdy jsou výkupní ceny komodit na velmi nízkých hodnotách, 
je velmi důležité vybírat zvláště fungicidní přípravky, které jsou 
nejnákladnějším vstupem, s rozvahou tak, aby splňovaly jak efektivní, tak 
i příznivé ekonomické řešení. 
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(Dokončení ze str. 25)
Silná nepukavost šešulí S-POD 

funkce umožňuje porostům pl-
ně dozrát bez nutnosti použití 
desikantů. Stejně jako KWS® 
Halcantara disponuje KWS De-
mos vlastností InsectProtect – 
v pokusech byl u tohoto hybridu 
prokázán nižší výskyt larev 
dřepčíka olejkového ve stonku 
než u  kontrolních hybridů, při-
čemž ani přítomnost larev ne-
měla statisticky významný vliv 
na snížení výnosu. Tato vlast-
nost v  kombinaci s  mořením 
Initio Insect+ tvoří komplexní 
systém ochrany před tímto eko-
nomicky nejvýznamnějším škůd-
cem ozimé řepky.

KWS Mikados – 
plastický hybrid pro 
každou lokalitu

KWS Mikados je středně raná 
hybridní odrůda středně vysoké-
ho vzrůstu, která si od svého 
uvedení na trh vybudovala po-
věst spolehlivého a  mimořádně 
plastického hybridu. Jedná se 
o plně restaurovanou odrůdu ty-
pu OGURA, která zaručuje jis-
totu opylení, tvorby semene a vý-
nosu. KWS Mikados je vhodný 
jak do kvalitativně lepších půd-
ních a  klimatických podmínek, 

tak i do lokalit s přísušky a lehký-
mi, písčitými půdami – v tomto 
ohledu navazuje na tradici oblí-
bených hybridů Hybrirock 
a Umberto KWS. Hybrid se vy-
značuje středně rychlým růstem 
na podzim i  na jaře a  středně 
pozdním nástupem kvetení, kte-
rý snižuje riziko poškození pozd-
ními jarními mrazy.

Zdravotní stav je vynikající – 
KWS Mikados disponuje odol-
ností vůči Phoma s  genem 
RLMs, středně vysokou až vy-
sokou tolerancí k  Verticillium, 
výbornou tolerancí k  virové 
žloutence TuYV, výbornou zi-
muvzdorností a silnou nepuka-
vostí šešulí S-POD funkce. 
V  poloprovozních pokusech 
KWS na 11 lokalitách v  ČR se 
ve sklizňovém roce 2024 stal 
KWS Mikados vítězným hybri-
dem z portfolia testovaných od-
růd, přičemž jeho výsledky 
z mezinárodních pokusů napříč 
Evropou potvrzují mimořádnou 
adaptabilitu a  stabilitu výnosů 
v  různých pěstitelských pod-
mínkách.

KWS Sanchos – 
vynikající zdravotní stav

KWS Sanchos je pylově fertil-
ní hybrid středně rané zralosti, 

který v  sezóně 2023/2024 do-
sáhl úspěchu v  sortimentu od-
růd SPZO a potvrdil svou pozici 
jedné z nejspolehlivějších odrůd 
v portfoliu KWS. Tato odrůda se 
vyznačuje výborným zdravot-
ním stavem podpořeným gene-
tickou odolností vůči Phoma 
(gen Rlm7), velmi dobrou tole-

rancí k  virové žloutence TuYV 
a zvýšenou tolerancí vůči Verti-
cillium – vlastnostmi, které oce-
ňují zejména pěstitelé v  oblas-
tech s  opakovaným výskytem 
houbových chorob. Díky vyni-
kajícímu zdravotnímu stavu 
může být KWS Sanchos použit 
i  do osevních postupů s  větším 

zatížením řepkou. Rostliny vy-
tváří kompaktní, bohatě navět-
vené a nepoléhavé porosty.

Charakteristickým rysem 
KWS Sanchos je flexibilita ter-
mínu výsevu díky vynikající vi-
talitě na podzim a pozdější ná-
stup kvetení, který představuje 
přirozenou ochranu před pozd-
ními jarními mrazy – v  roční-
cích s  nevyzpytatelným jarem 
může tato vlastnost rozhodo-
vat o  celkovém výsledku hos-
podaření, jak již bylo zmíněno 
výše. S-POD funkce zajišťující 
silnou nepukavost šešulí dopl-
ňuje záruky maximálního vy-
užití výnosového potenciálu až 
do sklizně. KWS Sanchos je 
osvědčenou volbou pro pěstite-
le, kteří hledají hybrid spojující 
výnosovou výkonnost se spo-
lehlivou agrotechnickou stabi-
litou.

Umberto KWS – pro 
výnos vždy a všude

Umberto KWS je hybridní od-
růda, která se na českém trhu 
úspěšně prosazuje již od roku 
2016 a za tu dobu si vybudovala 
výjimečně silnou pěstitelskou 
základnu. Není náhoda, že Um-
berto KWS je synonymem vý-
nosové stability, vynikající plas-
ticity a  spolehlivosti v  různých 
půdních i klimatických podmín-
kách. Odrůda disponuje dvoji-
tou genetickou ochranou vůči 
Phoma prostřednictvím genů 
Rlm7 + Rlm3, což ji řadí mezi 

nejlépe chráněné hybridy na tr-
hu z hlediska tohoto onemocně-
ní. Rychlý podzimní start zajiš-
ťuje dobré zakořenění a  opti-
mální přípravu na přezimování. 
S-POD funkce garantuje silnou 
nepukavost šešulí a  minimální 
sklizňové ztráty.

Umberto KWS je oblíbenou 
volbou zejména u pěstitelů, kte-
ří mají s tímto hybridem vlastní 
ověřenou zkušenost z předcho-
zích let a oceňují jeho schopnost 
přinášet stabilní výnosy ročník 
za ročníkem bez ohledu na prů-
běh počasí či tlak chorob.

Proč zvolit hybridy 
KWS?

Výběr správné odrůdy je jed-
ním z  nejdůležitějších rozhod-
nutí celé pěstitelské sezóny. 
Hybridy KWS nabízejí:
 Ověřené výsledky z více než 

25 lokalit po celé ČR i z meziná-
rodních pokusů.
 Komplexní zdravotní odol-

nost – Phoma, Verticillium,  TuYV, 
Sclerotinia, Alternaria.
 Moderní šlechtitelské tech-

nologie – S-POD, InsectPro-
tect, gen RLMs/Rlm7.
 Stabilita výnosů napříč roč-

níky – ne jednorázový úspěch, 
ale opakovaná spolehlivost.
 Odborný poradenský servis 

regionálních zástupců KWS 
v rámci celé sezóny.

Ing. Jana Doležalová, Ph.D.
KWS Osiva s. r. o.

Novinky i prověřené...

Efektivní a ekonomické řešení 
proti chorobám v obilninách

Fungicidní pokusy na ozimé pšenici (Viriato) v roce 2025, Ditana, Velká Bystřice (Ing. A. Bezdíčková, Ph. D.). Výnos v %. Termíny 
aplikací 14. 4. 2025 (BBCH 30), 28. 4. 2025 (BBCH 32–33), 30. 4. 2025 (BBCH 35), 9. 5. 2025 (BBCH 39), 30. 5. 2025 (BBCH 59–61)

Na fotografii vidíte, že KWS® HEMMA není jen číslo ve výsledkové 
listině – je to výkon, který vidíte přímo na poli. Foto archiv firmy

INNVIGO vám nabízí hned 
dva unikátní kombinované fun-
gicidy s vysokým obsahem účin-
ných látek.

Unikátní fungicidy

Přípravek Mollis 450 SC je oje-
dinělý svým složením kombinují-
cí dvě účinné látky ze skupiny 
azolů a jednu ze strobilurinů s vy-
sokým obsahem účinných látek, 
200 g/l ú. l. azoxystrobin, 125 g/l 
ú. l. tebukonazolu a 125 g/l ú. l. 
difenokonazolu. Stává se tak 
účinným prostředkem ochrany 
proti hlavním chorobám obilnin. 
Dlouhodobý systemický účinek 
přípravku řeší braničnatky, rzi, 
hnědou skvrnitost, padlí či DTR. 
A díky svému koncentrovanému 
a  originálnímu složení účinkuje 
i  na celou řadu dalších chorob.  
Mollis 450 SC je registrován do 
ozimých obilnin (pšenice, triti-
kale, žita) a  jarního ječmene 
a  lze jej v  porostu použít 2x za 
vegetaci. Dávkování se odvíjí od 
počasí a  infekčního tlaku cho-
rob od 0,8  l/ha (registrovaná 
dávka 0,9–1 l/ha). V  malopar-

celkových pokusech od roku 
2020 na pokusných stanicích 
Ditana a  ZS Kluky varianta 
Mollis 450 SC 0,9 l/ha (BBCH 
32–37) a následně Bukat 500 SC 
0,3 l/ha (BBCH 59) vykazují 

průměrné navýšení výnosů 
o 13,8 %. V roce 2020 došlo k na-
výšení výnosu odrůdy Etana 
oproti kontrole o  21,2 % na po-
kusné stanici Ditana pod vedením 
Ing. Aleny Bezdíčkové, Ph. D. 

Pokud máte omezení v ochran-
ných pásmech II. stupně pod-
zemní vody nabízíme vám druhý 
ojedinělý fungicid Gavial 375 SC. 
Jedná se o dvousložkový fungicid 
kombinující účinné látky pro-
thiokonazol (175 g/l) a  azoxy-
strobin (200 g/l) proti všem hlav-
ním chorobám obilnin (ozimé 
pšenice, ozimého tritikale a  jar-
ního ječmene). Ojedinělá je 
zvláště koncentrace účinné látky 
prothiokonazol, která je mno-

hem vyšší než u jiných přípravků 
s touto kombinací na trhu. Syste-
mický a  translaminární účinek 
přípravku lze díky vysoké kon-
centraci účinných látek použít 
i v dávce 0,8 l/ha podle infekč-
ního tlaku chorob (registrovaná 
dávka je až 1 l/ha) zvláště pro-
ti stéblolamu, braničnatkám, 
skvrnitostem, rzím, fuzariózám 
a mnohým dalším. Lze využít i je-
ho menšinovou registraci ve stej-
né registrované dávce proti hou-
bovým chorobám v  žitu jarním, 
slunečnici, sóji, máku setém, řep-
ce jarní a hořčici. V rámci široké-
ho aplikačního okna jej lze použít 
v obilninách 2x a v ostatních plo-
dinách 1x za vegetaci. V  malo-
parcelkových pokusech od roku 
2024 na pokusných stanicích 
Ditana a ZS Kluky varianta Ga-
vial 375 SC (BBCH 39) a násled-
ně Protikon 250 EC (BBCH 65–
67) vykazují průměrné navýšení 
výnosů o  15,17 %. V  roce 2024 
došlo k navýšení výnosu odrůdy 
Viriato oproti kontrole o 26,55 % 
na pokusné stanici Ditana pod 
vedením Ing. Aleny Bezdíčko-
vé, Ph. D. 

Jednosložkové 
fungicidní přípravky

Z  nabídky firmy INNVIGO 
můžete využít i  jednosložkové 
fungicidní přípravky s  ověřený-

mi účinnými látkami tebukona-
zol (Bukat 500 SC), difenokona-
zol (Dafne 250 EC), prothioko-
nazol (Protikon 250 EC) a azo-
xystrobin (Makler 250 EC), kte-
ré lze použít samostatně nebo 
v  tank-mixech a  vytvořit si tak 
variantu přímo na míru. 

Velmi dobrou kombinací je 
i  kombinace dvou azolových 
přípravků Protikon 250 EC 
(250 g/l ú. l. prothiokonazol) 
v dávce 0,4 l/ha a Bukat 500 SC 
(500 g/l ú. l. tebukonazol) 
v dávce 0,2 l/ha.

Pro posílení fungicidního 
účinku lze přidat do tank-mix 
s fungicidními přípravky listové 
měďnaté hnojivo se systemic-
kým účinkem CuProte v  dávce 
1,3 l/ha (registrovaná dávka je 
1–3 l/ha).

Insekticidní ochrana 
obilnin

Proti kohoutkům lze použít 
insekticidy Delmetros 100 SC 
a Koron 100 SC se 100 g/l ú. l 
deltamethrin v dávce 0,05 l/ha. 
A nově využít i rozšířenou regis-
traci přípravku Apis 200 SE 
a Los Ovados 200 SE do ozimé 
pšenice. Všechny bez ohlašovací 
povinnosti včelařům. 

Ing. Jana Dočkalová
INNVIGO Agrar CZ s. r. o.

V dnešní době, kdy jsou výkupní ceny komodit na velmi nízkých hodnotách, 
je velmi důležité vybírat zvláště fungicidní přípravky, které jsou 
nejnákladnějším vstupem, s rozvahou tak, aby splňovaly jak efektivní, tak 
i příznivé ekonomické řešení. 
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